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Informace ze školství

Poděkování a rozloučení  
s paní ředitelkou Tatianou Bednaříkovou

„Paní ředitelka končí? Tak to můžete tu 
školu zavřít!“ zaznělo mezi reakcemi, když 
se obyvatelé Javorníku a  okolí dozvěděli 
o  odchodu paní ředitelky Tatiany Bednaří-
kové, která vedla Základní uměleckou ško-
lu Javorník po dobu 24 let. Za toto necelé 
čtvrtstoletí se stihla vtisknout do paměti 
stovkám žáků, rodičů a desítkám pedagogů. 
A proto není divu, že je a bude navždy s ja-
vornickou uměleckou školou spjata. 

Tatiana Bednaříková byla jmenována do 
funkce ředitelky ZUŠ Javorník v roce 1998. 
S jejím pedagogickým, hudebním a divadel-
ním vzděláním to byla ideální volba. Škola 
tehdy sídlila nejen v budově Karla Ditterse 
z  Dittersdorfu, ale také sdílela učebny na 
zdejší základní škole, v  kulturním domě 
a  v  budově Charity Javorník v  Puškinově 
ulici. Paní ředitelce se časem podařilo výu-
ku koncentrovat na jedno místo, a to pouze 
do Dittersova domu a vytvořit tak jednotné 
prostředí pro umělecké vzdělávání. Málo-
kdo ví, že ZUŠ Javorník skýtá také odlehlé 
pracoviště v Písečné, kde se vzdělávají žáci 
v hudebním a literárně-dramatickém oboru. 
Každý rok poskytuje škola umělecké vzdělá-
ní okolo dvěma stům padesáti žákům.

Paní ředitelka Bednaříková vždy dbala na to, 
aby ve škole učili vzdělaní pedagogové, jeli-
kož jejím hlavním cílem bylo, aby žáci měli 
co nejkvalitnější výuku a podmínky ke stu-
diu. Usilovná snaha naplnit tento cíl vedla 
k úspěchům desítek žáků v krajských a ce-
lostátních soutěžích napříč obory a úspěšné 
přijetí na střední umělecké školy a jejich ab-

solvování. S otevřenou náručí poté tyto ab-
solventy vítala a nabízela jim praxi v rámci 
studia a později pracovní úvazek. 

Základní umělecká škola pod vedením paní 
ředitelky nebyla otevřena pouze místním 
žákům. V  roce 2005 se otevřela také zá-
jemcům o umělecké vzdělání z nedalekého 
Polska, kde není tato forma výuky tolik do-
stupná. Průměrně navštěvuje hudební obor 
okolo padesáti žáků. Pod vedením paní ře-
ditelky se škola aktivně podílela na chodu 
kulturních akcí a  obohacovala tak kulturní 
dění města a okolí.  

Paní ředitelka vynikala svým osobitým hu-
morem a  svérázným projevem. Spousta 



159/2022� Javornický zpravodaj

Kulturní, společenské a sportovní akce 

Poděkování z Domova pokojného stáří sv. Františka

Klienti a  zaměstnanci Domova 
pokojného stáří sv. Františka by 
touto cestou rádi zpětně poděko-
vali dětem ze Základní školy Ja-
vorník z divadelního kroužku pod vedením 
Michaely Vašíčkové za červnové představení 
Brémští muzikanti. Po vystoupení děti kli-
entům prozradily, jak budou trávit prázdni-
ny, jaké budou mít vysvědčení a jakou roli by 
si rády zahrály. Už teď se v domově těší na 
jejich další návštěvu po prázdninách.

Velké poděkování patří také klientům 
terapeutické komunity Harmonie 
z  Bílé Vody. Během svých dvou ná-
vštěv domova vzali klienty na pro-

cházku do města. Navštívili s  nimi výstavu 
Krajina a lidé ve výstavní síni Soudu – turis-
tickém centru v  Javorníku a pak si společně 
poseděli ve stínu stromů pod zámkem a dali 
si společně zmrzlinu. Obě tyto návštěvy a pro-
cházky byly pro klienty domova velmi příjem-
ným zpestřením, za což moc děkujeme. 

KM

z vás má jistě na paní ředitelku mnoho vzpo-
mínek. Nebyla totiž typem ředitelů, kteří by 
seděli pouze ve své kanceláři, ale často bě-
hem dne komunikovala s  žáky jak na cho-
dbách, tak v učebnách a zajímala se o jejich 
potřeby. 

Závěrem bychom jí chtěli poděkovat za do-
mácí atmosféru, kterou ve škole nastolovala, 
a za vstřícnost a obětavost, se kterou svou 

práci vykonávala. Bojovala se svou červenou 
hřívou na hlavě za zájmy školy jako lev a my 
jí přejeme, aby ve své další etapě života byla 
stejně tak houževnatá, ale především spo-
kojená, zdravá a radost jí dělala nejen rodi-
na, ale nadále i chod a úspěchy školy, které 
věnovala svou energii po mnoho let.  

Srdečně,
 zaměstnanci ZUŠ Javorník 
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11. mezinárodní folklorní  
a dudácký festival FOLKMÁJ v Javorníku 

V  sobotu 25. 6. 2022   uspořádala Řec-
ká obec Javorník p. s. v  Javorníku tradiční 
11. mezinárodní folklorní a dudácký festival 
FOLKMÁJ pořádaný pod záštitou hejtmana 
Olomouckého kraje, za spoluúčasti města 
Javorníku a  za jeho nemalé podpory nejen 
finanční, za finanční podpory Olomouckého 
kraje a Asociace řeckých obcí v ČR, Minister-
stva kultury ČR a Řecké obce Javorník.                            

Oslovení hosté přijali naše pozvání, čehož 
si velmi vážíme. Pan hejtman Olomoucké-
ho kraje Ing. Josef Suchánek, starosta měs-
ta Javorníku Jiří Jura, předseda AŘO v  ČR  
Ing.  Michalis  Dulkeridis a  předseda ŘO Ja-
vorník Alexander Papageorgiu tento 11.  
MFDF Folkmáj zahájili.

Programem folklorního festivalu jsou již 
tradičně dudáci, gajdoši a folklorní soubory.                               
Čípova gajdošská muzička – gajdošská 
rodinka ze Zubří z Valašska se svými dětmi 
byla úvodem celé obce gajdošů a  dudáků 
v programu Folkmáje. Jako rodinná skupina 
s  dlouholetými gajdošskými tradicemi hry 
i výroby dud či gajd byla krásným zahájením 
dudáckého festivalu.

Již pravidelných účinkujících, kteří předsta-
vili své umění hry na kozí či ovčí měchy, bylo 
opět mnoho.     

Řecké gajdy představil místní soubor Ev-
ros se svým tanečním souborem a  dvěma 
členy souboru z  Karviné a  z  Ostravy, který 
se po dlouhé odmlce roztančil a své vystou-
pení thráckých tanců za hudebního dopro-
vodu trojice dudáků a dvou darbuk krásně 
zatancoval.  Dudáci Tryhuci z  Omic mo-
ravskými dudami a  milým vystoupením se 

svými malými ratolestmi rozveselili i dojali 
diváky. Skotské dudy v podání skupiny Blue 
squadron pipe band ohromily. Dudy gorol-
ské nám předvedl FS Bukón z  Jablunkova 
a  rozezpíval diváky písničkou Ej, gorale… 
a  již tradičně nesměly chybět dudy sloven-
ské, které ve spojení s  cimbálem v  podání 
Lukáše Lacka a jeho přítelkyně cimbalistky 
byly krásnou tečkou  dudáckého vystoupe-
ní. Subulcus – skupina Ivo Horáka z Liber-
ce hrající historickou středověkou hudbu 
v humorném podání písniček byla krásnou 
a  obohacující novinkou v  programu Folk-
máje. Krásné jihočeské písničky se svými 
strakonickými dudami předvedla Hanka 
Burešová společně s houslistou Martinem 
Terrayem. Kapela Stella Betula zahrála na 
dudy středověké i na jiné středověké nástro-
je jako niněra a  získala si velký obdiv. Ka-
hancové tance ze Zlatých Hor rozveselily 
zajímavým a  humorným hornickým folklo-
rem a ze Zlatých Hor také své jedno z prv-
ních vystoupení předvedla nově založená 
CM Rochusky při ZUŠ Zlaté Hory. Slezský 
folklorní soubor Opavica z Ostravy roztan-
čil svými slezskými tanci a  také polský ta-
neční soubor „Zespol piesni a tanca Nysa“ 
zaujal a  krásně zatancoval. Tance a  hudbu 
řeckého Pontu již pravidelně úžasně zatan-
covaly v doprovodu řecké hudební skupiny 
soubor Antigoni z  Krnova a  soubor Pro-
metheus z Brna.  Taneční skupina Swing 
Hills byla opět krásným zpestřením folklor-
ního programu a předvedla krásu swingové-
ho tance a příjemným vystoupením jistě zlá-
kala nejednoho obdivovatele tohoto rytmu.

Ve večerních hodinách zahrála k tanci řecká 
hudební skupina z  Ostravy, která zvedla 
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ze židlí příznivce řecké hudby, a  skupina 
Musica Balkanika z Brna v podobném bal-
kánském tónu srbských tradic a gypsy jazzu 
byla pro diváky i tanečníky úžasnou novin-
kou, o  čemž svědčil velký kruh tanečníků 
před pódiem. Skupina Roc‘ hann ze Slo-
venska také roztančila všechny tanečníky 
v  rytmu francouzské Bretaně a  kdo chtěl, 
mohl se tanec naučit.    Lidé se nejen bavili, 
ale setkali se vzájemně se svými přáteli. Fol-
kloristé navázali nová přátelství. Takže, co 
více si přát. Festival nám pořadatelům splnil 
vše, co se od folklorního festivalu může oče-
kávat, a snad i divákům a účinkujícím.

Svou návštěvou festival podpořil i pan hejt-
man Olomouckého kraje, který nešetřil po-
chvalou, za což mu moc děkujeme. Počasí 
festivalu přálo a  návštěvníci i  účinkující 
mohli příjemně strávit krásný letní den 
s malou dávkou deště, který zkropil někte-
ré vystupující i  diváky. Nechybělo bohaté 
občerstvení a tradiční gyros. O občerstvení 

všech vystupujících, kterých bylo na 170, 
se perfektně postaral pan Karel Rosmarin 
a jeho kolektiv v restauraci Bukurešť.

Velký dík patří sponzorům: Paris Dinis, Pra-
ha, Mgr. Milada Mrázková, manželé Damaš-
kovi, Diana Vitásek, Karel Rosmarin, Michal 
Viazanička, Wazy.cz, Jeseník, komunity Har-
monie a Tao, Bílá Voda a manželé Kotasovi.  
Poděkování patří také všem, kteří během 
předchozích ročníků festival jakkoli pod-
porovali a  podíleli se na jeho uskutečnění. 
Kolektivu z IC Javorník za super spolupráci 
a také členům Řecké obce Javorník, kteří po-
mohli se zajištěním a organizací.  Za fota dě-
kujeme p. Pavlu Valchářovi, Elli Tsaousidou 
a p. Šárce Švábkové. Bez této pomoci a pod-
pory by nebylo možné festival pořádat.     

Všem srdečně ještě jednou moc Děkujeme. 

Za Řeckou obec Javorník Alexander  
a Dana Papageorgiu
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Sport

Starší žáci Dynama Javorník  
vítězem okresního přeboru 2021/22

Do okresního přeboru starších žáků pro 
sezónu 2021/22 se přihlásilo 9 mužstev 
včetně Dynama Javorník. Hrálo se tříkolo-
vým systémem. Kluci si zahráli s  každým 
soupeřem během sezóny tři zápasy. Každý 

tým tak čekala porce 24 utkání za sezónu. 
Po podzimní části jsme měli na svém kontě 
33 bodů za 11 vítězství a stali se podzimním 
půlmistrem. Do jarní části soutěže jsme na-
stoupili už bez Adama Blaty a Adama Neu-
bauera. Adamové přestoupili do FK Jeseník, 
hrajícího krajský přebor, kde patří k nejlep-
ším hráčům. I  bez Adamů jsme jaro dobře 
zvládli. V klíčových zápasech kluci dokázali 
porazit 2x největšího konkurenta Českou 
Ves a  v  podstatě si zajistili vítězství v  sou-
těži. Ve 24 zápasech jsme získali 66  bodů 
při skóre 236:31 a  s  přehledem obsadili 
1. místo před Českou Vsí a Vidnavou. Kluci 
z  Dynama ovládli i  statistiky na domácích 
a  soupeřových hřištích. Na Dynamu jsme 
vyhráli všech 13 domácích zápasů při skóre 
148:11 a zisku 39 bodů. Na hřištích soupeře 

brankář Latzel Zdeněk
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jsme odehráli 11 zápasů a  získali 27 bodů 
při skóre 88:20.

Nejlepším střelcem soutěže se stal Jiří Hor-
vát z  Dynama Javorník s  84 vstřelenými 
brankami. Jirka získal trofej pro nejlepší-
ho střelce a  mužstvo za vítězství v  soutěži 
fotbalový míč Al RIHLA od firmy Adidas, 
s  kterým se bude hrát fotbalové MS 2022 
v Kataru.

Do nové sezóny kluky opět povede kapi-
tán Andreas Bulguris už bez Jirky Horváta 
a Viktora Háněla, kteří v žácích končí. Díky 
kluci, já i celý tým vám přejeme hodně úspě-
chů v další fotbalové kapitole vašeho života.

Tímto bych chtěl ještě jednou poděkovat 
všem klukům za vynikající sezónu a výbor-
nou reprezentaci Dynama a města Javorník. 
Díky borci.

Háněl Marián 

Horní řada zleva: Kozub Jiří (předseda oddílu), Holomek Lukáš, Horvát Jiří, Gadži Matěj, Hloch Pavel, Daňa 
Maxim, Kumarcis Daniel, Bulguris Andreas (kapitán mužstva ), Ruč Samuel, Holomek Matyáš, Blata Adam, 
Neubauer Adam, Háněl Viktor, Háněl Marián (trenér mužstva)

Dolní řada zleva: Horák Pavel, Nagy Martin, Glavinas Janis, Jurič Jurica, Bendík Alexandr, Červeňák Lukáš, 
Kozel Adam
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Kalendář akcí na měsíc ZÁŘÍ 2022

1. 7. - 30. 9. 
výstavní síň SOUD

„KRAJINA A LIDÉ“ – Výstava návštěvníkům přiblíží jednotlivé druhy zvířat 
žijících v různých krajinách. 
Vstupné: dobrovolné!

1. 7. – 30. 9.
Knihovna RZ TVOŘÍME PRO RADOST – výstava prací žáků prvního stupně ZŠ Javorník

10. 9. od 15:00 
velký sál MěKS (kino)

Kino – promítání pohádky  
„TLAPKOVÁ PATROLA VE FILMU“
Vstupné: 60,-

24. 9. od 19:00 
velký sál MěKS (kino)

Kino – promítání českého filmu
„PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2“
Vstupné: 100,-

úterý 13. 9. od 13:30
Knihovna RZ EINSTEINŮV MOZEK – zábavné trénování paměti nejen pro seniory

čtvrtek 15. 9. v 17:00
Knihovna RZ

HROMADNÉ FOCENÍ ČTENÁŘŮ PŘED KNIHOVNOU
Přijďte podpořit svoji knihovnu.

úterý 20. 9. od 10:30
Knihovna RZ BATOLÁTKA V KNIHOVNĚ

čtvrtek 22. 9. v 17:00
Knihovna RZ ČÍTÁRNA PRO KLUKY, HOLČIČKY A JEJICH RODIČE

PŘIPRAVUJEME

4. 10. od 13:30
Knihovna RZ EINSTEINŮV MOZEK – zábavné trénování paměti nejen pro seniory

7. 10. v 18:00
Knihovna RZ

„V HLAVNÍ ROLI KNIHA ANEB ČTENÁŘI JAVORNICKÉ KNIHOVNY 
V HLEDÁČKU ŠÁRKY ŠVÁBKOVÉ“ – vernisáž výstavy

8. 10. od 14:00 
kopec Kravčák

„DRAKIÁDA NA KRAVČÁKU“ – pouštění draků, opékání špekáčků, 
soutěže pro děti

14. 10. v 18:00
Knihovna RZ „ISLAND – ZEMĚ OHNĚ A LEDU“ – přednáška Šárky Švábkové

23. 10. v 17:00 
Knihovna RZ

„ZÁBAVNÝ KVÍZ“
Nutná rezervace! 

29. 10. od 18:00
velký sál MěKS

„BLÁZNIVÝ HALLOWEEN A NEJEN TO“ zábavná show improvizační skupiny 
ODEMKNUTO
Vstupné: 100,-

11. 11. od 17:00 
náměstí Svobody

„VÍTÁNÍ MARTINA LAMPIÓNY“ – kulturní odpoledne pro děti i dospělé. 
Občerstvení zajištěno!!!

Změna programu vyhrazena! Více info na plakátech a na www.kulturnidumjavornik.cz
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ZÁŘÍ  2021 
 
 
 
 
 
SOBOTA 10. 9. 2022 v 15:00 VELKÝ SÁL!!! HRAJEME PRO DĚTI !!!                                                                                
CINEMART 
(animovaný)                                               

TLAPKOVÁ PATROLA VE FILMU 
 
Asi nejslavnější a rozhodně nejroztomilejší záchranáři vyrážejí na plátna kin ve svém prvním filmovém 
dobrodružství. A bude to pořádná jízda, ostatně, co jiného byste mohli od Tlapkové patroly čekat. Tlapková 
patrola patří k největším fenoménům současnosti. Psí záchranáře, kteří umějí létat  letadlem (kříženkyně Skye), 
hasit požáry (dalmatin Marshall), strážit zákon (německý ovčák Chase) a dělat spoustu dalších užitečných věcí 
(ostatní čtyřnozí chlupáči), milují děti po celém světě. 
Vstupné: 60 Kč                           přístupno                           český dabing                       88 minut 
 
 
 
SOBOTA 24. 9. 2022 v 19:00 VELKÝ SÁL                                                                              
CINEMART   
(komedie)                                               
                                                PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2  
 
Ve filmu Po čem muži touží se hlavní hrdina Karel Král ocitl v ženském těle. V jeho pokračování poznáváme na 
počátku Irenu Kopáčovou (Anna Polívková), psycholožku, specialistku na partnerské vztahy. A nutno říct, že 
neprožívá zrovna dobré období. Její doporučení klientům se trochu míjejí účinkem, Irena dostává výpověď z 
nájemní smlouvy v domě, kde má ordinaci, a vzápětí přistihne svého přítele při nevěře. Nejlepším lékem na 
životní trable je vyrazit s kamarádkou Marcelou (Tereza Kostková) na víno. Kroky opilé Ireny následně vedou 
do stanu vědmy Zoltany (Zuzana Kronerová), kde vysloví osudové přání: Chci bejt chlap! Ráno se Irena probudí 
a ocitne se v podobné situaci jako Karel Král. 
 
Vstupné: 100 Kč                          přístupno                       české znění                        95 minut 
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Pozvánky na kulturní a společenské akce

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
úterý 20. 9. od 10:30 

v Městské knihovně Rudolfa Zubera 

PRVNÍ SETKÁNÍ NOVÝCH 
KAMARÁDŮ 

 
Hodinka plná čtení, hraní, pohybu a smíchu. 

V kočárku do knihovny, s knížkou do života. 

Účast není podmíněna členstvím v knihovně.  
Kvůli omezené kapacitě je nutná registrace.  
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HRAVÁ ŠKOLA 
(Setkání nad knihami Zuzany Pospíšilové.)  

 
 
 
 
 

 
 

 
Městská knihovna Rudolfa Zubera 

22. 9. 2022 od 17:00 

 
Účast není podmíněna členstvím v knihovně. 

ZO ČSCH JAVORNÍK 

 
POŘÁDÁ VE DNECH 3. 9. – 4. 9. 2022 

MÍSTNÍ VÝSTAVU DROBNÉHO ZVÍŘECTVA 

 
 V CHOVATELSKÉM AREÁLU 

NA ULICI JÁNOŠÍKOVA (U PANELÁKU) 
 
 

OTEVŘENO: SOBOTA: 9:00 – 18:00 hod. 
                          NEDĚLE: 9:00 – 14:00 hod. 

 
 

BOHATÉ OBČERSTVENÍ – MAKRELY, BŮČEK, KRKOVICE, LANGOŠE A 
GULÁŠ. 

 
 

PO OBA DNY KOLO ŠTĚSTÍ.   
 

 
VSTUPNÉ: DOSPĚLÍ 30 KČ, DĚTI DO 10 LET ZDARMA 
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zasílejte na javornickyzpravodaj@seznam.cz. Vydává město Javorník, náměstí 
Svobody 134, 790 70 Javorník, IČ: 302708, MK ČR E 22175.


